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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
CANTONAL, EL DÍA JUEVES UNO DE MARZO DEL DOS MIL DIECIOCHO.

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a un día del mes de marzo del dos mil dieciocho a las doce horas con
dos minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del
Sr. Pedro Salazar Barzola, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes Señores:
BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE, BARRERA NIETO TANYA, GEORGE TENORIO
FRICSON, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, RAMÍREZ MACÍAS
ANA, RUÍZ CASTRO CHRISTIAN, SÁNCHEZ BRIONES ROGERS, VILLAMAR NIETO
VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. WASHINGTON JURADO
MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Buenos días, Sr. Secretario sírvase constatar
el quórum.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.-Existe el quórum
reglamentario Sr. Alcalde.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Bien existiendo el quórum reglamentario
instalo la sesión del día de hoy, proceda de acuerdo a la convocatoria.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.- - El siguiente es el
orden del día:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTIDÓS DE FEBRERO DE 2018.

3º APROBAR LAS SIGUIENTES CARPETAS DE LEGALIZACIÓN DE SOLARES EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 ALVARADO CALDERÓN MOISÉS AMADOR
 ALVARADO HUAYAMAVE FLAVIO CLEMENTE Y CASTRO HUACÓN JUANA

CLEMENCIA
 BARZOLA SEGURA LUCÍA BÉLGICA Y LÓPEZ PEÑAFIEL JOSÉ ANISETO
 MOTA QUINTO ANASTACIO
 SN LUCAS PILOSO JOSÉ GUSTAVO Y CEREZO CEREZO MARTHA GERMANIA

CONCEJAL RAMÍREZ MACÍAS ANA.- Sr. Alcalde, compañeros concejales, señor
secretario, señor síndico, propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del
orden del día, el cual es: Lectura y Aprobación del orden del día. Esta moción es apoyada
por el Concejal Villamar Nieto Vicente.
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SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Está apoyada la moción, someta a votación Sr.
Secretario.

VOTACIÓN

BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE: AUSENTE; BARRERA NIETO TANYA: A FAVOR;
GEORGE TENORIO FRICSON: A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY: A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO: A FAVOR; RAMÍREZ MACÍAS ANA: PROPONENTE; RUÍZ CASTRO
CHRISTIAN: A FAVOR; SÁNCHEZ BRIONES ROGERS: A FAVOR VILLAMAR NIETO
VICENTE: A FAVOR; SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Por la moción.

POR SECRETARÍA SE DA A CONOCER QUE SE APRUEBA EL PRIMER PUNTO DEL
ORDEN DEL DÍA CON NUEVE VOTOS A FAVOR Y UNA AUSENCIA

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Sr. Alcalde, compañeros concejales, señor secretario,
señor síndico, propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día,
el cual es: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
JUEVES VEINTIDÓS DE FEBRERO DE 2018. Esta moción es apoyada por el Concejal
Villamar Nieto Vicente.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Está apoyada la moción, someta a votación Sr.
Secretario.

VOTACIÓN

BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE: AUSENTE; BARRERA NIETO TANYA: A FAVOR;
GEORGE TENORIO FRICSON: A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY: PROPONENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO: A FAVOR; RAMÍREZ MACÍAS ANA: A FAVOR; RUÍZ
CASTRO CHRISTIAN: A FAVOR; SÁNCHEZ BRIONES ROGERS: A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTE: A FAVOR; SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Concejales pasa
el recolector y después donde ya había pasado el recolector otra vez había basura, es un
trabajo que hay que hacer y se lo viene haciendo para que el ciudadano haga conciencia de
la responsabilidad que tiene con su ciudad que no es como lo están haciendo, no respetan los
horarios de recolectores, entonces hay una serie de problemas justamente queremos
tratar esto a la municipalidad le cuesta un altísimo valor por la recolección de basura y de
paso el servicio no es muy bueno por lo que he manifestado y por la forma lenta yo diría a
veces ociosa e irresponsable de las personas de aseo de calle aunque no son todos a los que
no les interesa, no les importa que la ciudad este sucia y que la gente reclame a mí también
me han reclamado pero yo también les hago saber, en todo caso les aclaro esto y voto por la
moción señor secretario.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Se integró el Concejal Bajaña a las doce horas
con once minutos para que le tome el voto.
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AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.- Concejal estamos
en el en segundo punto del orden del día, el cual es: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA
DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES VEINTIDÓS DE FEBRERO DE 2018.

CONCEJAL BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE: Quiero un poco pedir disculpas he estado
aquí desde la mañana lamentablemente no se inició la sesión cuando debía, algunos
ciudadanos me pidieron que les atendiera algunos temas y tuve que proceder a atenderlos,
pero como siempre hay preferencia esperan a algunos compañeros concejales a que vengan
pero cuando es uno que medio se retrasa empieza la sesión, quiero aprovechar la
oportunidad para felicitar a la compañera Jessenia Martínez, felicitarla por su graduación
la nueva Ingeniera Comercial, la compañera sabemos que este triunfo no solo es para usted
si no para su familia, también es para el cantón Daule y de este concejo cantonal,
probablemente nos toca estar así tras bastidores aunque no sea de un amanera visible pero
con su trabajo, esfuerzo y dedicación hace que las cosas funcionen en este concejo
cantonal, con estas consideraciones A FAVOR, de la aprobación del acta anterior.

POR SECRETARÍA SE DA A CONOCER QUE APRUEBA EL SEGUNDO PUNTO DEL
ORDEN DEL DÍA, CON DIEZ VOTOS  FAVOR.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Continuemos con el tercer punto del orden del
día.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.- El segundo punto
del orden del día es el siguiente: APROBAR LAS SIGUIENTES CARPETAS DE
LEGALIZACIÓN DE SOLARES EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL
“ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 ALVARADO CALDERÓN MOISÉS AMADOR
 ALVARADO HUAYAMAVE FLAVIO CLEMENTE Y CASTRO HUACÓN JUANA

CLEMENCIA
 BARZOLA SEGURA LUCÍA BÉLGICA Y LÓPEZ PEÑAFIEL JOSÉ ANISETO
 MOTA QUINTO ANASTACIO
 SN LUCAS PILOSO JOSÉ GUSTAVO Y CEREZO CEREZO MARTHA GERMANIA

CONCEJAL BARRERA NIETO TANYA: Sr. Alcalde, propongo y elevo a moción el segundo
punto del orden del día, que ya fue leído por el Sr. Secretario. Esta moción es apoyada por
el Concejal León Gómez Eddy.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Está apoyada la moción, someta a votación Sr.
Secretario.

VOTACIÓN

BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE: Una vez más felicitar a los compañeros de la comisión de
terrenos estamos viendo que una vez más se legalizan cinco terrenos en el interior del
cementerio general Esperanza Divina de la cabecera cantonal de Daule, solamente insistir
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una vez más que cuando exista legalizan se ponga en la bóveda un título que esta para
legalización para que no hayan inconvenientes a futuro también por parte de ciudadanos que
reclamen la propiedad de dicha bóveda como ha ocurrido, se podría desde la página del
municipio publicar que se está legalizando una bóveda con los nombres y todo lo demás de
las personas que están legalizando, en el Facebook del municipio también para no tener
inconvenientes a futuro porque vemos que se legalización por parte de la comisión de
comisión de terreno, sin embargo algunos ciudadanos después reclaman que es de su
propiedad y eso nos acarrea un problema para nosotros como concejo cantonal, con estas
consideraciones A FAVOR; BARRERA NIETO TANYA: PROPONENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON: Ya que se están refiriendo al temas de recolección de basura pero si también
quiero aclarar la responsabilidad de nosotros como concejo cada vez que nos convocan a la
sesión de concejo más allá de eso uno tenga responsabilidades particulares eso ya uno tiene
que responsabilizarse y si hay una persona encargada aquí del municipio como es el
secretario estarlo llamando si se retrasa la sesión para estarlo llamando y si la sesión
comienza ya es responsabilidad de cada uno de los concejales o del concejo yo también he
tenido llamados del tema de la basura he tenido llamados en la Aurora, he tenido
publicaciones personales por redes sociales que se haga algo por el tema de la basura pero
yo creo que nosotros. Aquí tengo alguna de las personas con la inconformidad, peor esto
como concejo es algo administrativo y le compete a la parte administrativa, nosotros
legislamos y fiscalizamos y también podemos ayudar o consultar o hablar con los directores
o los encargados de los departamentos en los cuales son influyentes directos del tema de
recolección de basura y de buscarle solución u opinión o ayuda y de esa manera ayudar al
municipio, tratar de ayudar y no de atacar porque somos parte del municipio y así ver
deficiencias que estamos pasando en este momento, pero son deficiencias que pasmos por
algún momento o llamo al asistente de la recolección de basura y el me indica que hay
recolectores dañados y enfermos que hay un personal que hace falta que tenga facilidad de
comunicar y que se indique lo que está pasando, en la Aurora también hay imágenes que se
han pasado y lo único que se hace es tratar que ellos cubran los espacios que no se han
cubierto en ciertos sectores y de esa manera nosotros como municipio ir tratando de tapar
aquellas deficiencias o problemas que se nos presenta a veces del daño de un recolector de
basura y nosotros no sabemos, nadie sabe cuándo se nos va a dañar nuestro vehículo
entonces yo sí creo que deberíamos apoyar  en ese sentido y no de darle más candela o
carbón al fuego y ojala Dios quiera se pueda solucionar el tema y darle la prioridad a cada
una de las personas que trataremos en la reunión del día lunes que tendremos, al respecto
del punto mi votación es A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY: Con respecto a este punto del
orden del día para conocimiento del Concejal Bajaña que la Sra. Yajaira Pachay siempre
está poniendo anuncios en las bóvedas para que los ciudadanos tengan conocimiento de que
se está legalizando porque ella es la que conoce a cada uno de los ciudadanos que cuando
ocurre algún problema dentro del interior a nivel de familia ella le pone en la bóveda algún
papel donde se manifiesta que se está legalizando y cuando ocurren que van más personas a
querer legalizar se lo ha enviado a la comisión y muchas veces se han dado reuniones para
que lleguen a un acuerdo en muchas se han dado y en otra no los acuerdos y los que no se
deben tratar en la justicia ordinaria de esa manera es lo que procede ya que al legalizarse
se pide una declaración juramentada donde el que está legalizando asume las
responsabilidades legales de tal manera que si se están tomando esas observaciones
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Concejal Bajaña y resulta que hay herederos que pasan a visitar y después de años se dan
cuenta que un pariente o familiar legalizó el cuerpo de bóveda y empiezan a reclamar sus
derechos de tal manera que es ese sentido cuando ya está legalizado de acuerdo a los
documentos habilitantes al proceso de legalización donde ellos asumen mediante la
declaración juramentada la responsabilidad y se los envía a que ellos sigan su proceso por la
ajusticia ordinaria y con respecto al punto del orden del día mi votación es A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO: A FAVOR; RAMÍREZ MACÍAS ANA: A FAVOR; RUÍZ
CASTRO CHRISTIAN: A FAVOR; SÁNCHEZ BRIONES ROGERS: Bueno con respecto a lo
que se ha manifestado con respecto a la basura sé que no es de este punto señor alcalde
pero también tengamos claro que entre los servicios que damos esta la fiscalización y
sabemos que este tema es importante, no digamos que los obreros estaban enfermos o que
se dañó porque este tema de la basura lo tenemos desde antes, en todo caso esperemos
que se solucione, hay personas que sacan la basura después que pase el recolector y eso
causa molestias, con respecto al tercer punto mi voto es A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE: Quiero aprovechar la oportunidad para felicitar a los miembros de la comisión
señor presidente Mgs. Tanya, Lcdo. Cristhian Ruíz cuando se quiere trabajar se trabaja
para que estos usuarios obtengan su título o su escritura esta comisión ha venido
trabajando mucho en legalizaciones de terrenos en nuestra localidad esperando que siga
como las demás comisiones trabajando en beneficio de nuestra ciudad en cuanto a mi
votación A FAVOR; SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Señores concejales con
excepciones que por supuesto si las hay enmarquémonos en el punto que corresponde a la
votación o si no estamos mal en el cuarto  quinto y hablamos del primero seamos un poco
más ordenado, referente a lo que decía usted concejal Bajaña que no se lo ha esperado a
usted y en otras ocasiones se espera a los que no llegan a usted lo enviamos  a buscar tres
veces con la Ing. Jessenia a su oficina así que no es que no se lo ha querido esperar , no se
inicia a la hora que se convoca así que tratemos de corregir eso , voto por la moción señor
secretario.

POR SECRETARÍA SE DA A CONOCER QUE SE APRUEBA EL TERCER PUNTO DEL
ORDEN DEL DÍA CON DIEZ VOTOS A FAVOR.

Siendo las doce horas con once minutos y habiéndose agotado los puntos del orden del día
se da por culminada la sesión ordinaria del día jueves uno de marzo del 2018, el señor
Alcalde agradece la presencia y participación de los señores ediles.


